


A30T — SNEMEHT NMABHOU NOArPynnbl NATOU rPynnbl
BTOPOI'O NEPUOOA NEPMOANYECKOU CUCTEMbI
XUMUYECKUX
ANEMEHTOB O.M. MEHOEINEEBA,
C ATOMHbIM HOMEPOM 7.
OBO3HAYHAETCA CUMBOJIOM N (JIAT. NITROGENIUM)



OOMWH N3 CaMbIX BaXXHbIX 3/IEMEHTOB ANA NUTaHUA PacTEeHUN n
oOpa3oBaHuA xnopodunna, urparoLwero BaXHyr posib
B (pOTOCUHTE3E pacTeHUMN.
A30T BXOAUT B COCTaB CJIOXHbIX COeAUHEHNN, U3 KOTOPbLIX CTPOUTCA OEnok.
NMpupaeT 3eneHbIN LBET pacTeHUI0, BIIUSET Ha POCT NUCTbLEB U cTebnen,
npoaseBaeT LBeTeHue.
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B 1722 rogy eHpu KaBeHOWULL MPOBETT
crieayroLunm ornbIT: OH MHOFOKpPaTHO
nponyckan Bo34yX Hag packaneHHbIM
Yrrém, 3aTem obpabatbiBan ero LWENo4bHo,
B pesyrnbraTe nosy4varncya OCTaToK, KOTOPbIN
KaBeHnanw HasBasn yayLsnimBbIM (Unn
MeduTndeckum) sosgyxom. C nosmuyum
COBPEMEHHON XUMUN ACHO, YTO B peaKkuumn c
pacKaneHHbIM yrnem KMcriopod Bo3ayxa
CBA3bIBASICA B YITIEKUCIIbIW ras, KOTOPbIN
3artem nornotwuancs wenoyoto. [Npun aTom
OCTaToK rasa npeacrasnsan cobon no
bonbLen Yyactn a3oT. Takum obpasom,
KaBeHauw Bbigenun a3oT, HO He CyMern
NOHATb, YTO 3TO HOBOE MNPOCTOE BELLECTBO
(XMMUNYECKUN INEMEHT).






A30T B cBOOOAHOM COCTOSIHUMU - ra3 6e3 uBeTa U 3anaxa,
Masno pactBopumMbin B Boge. OH HECKOSLKO nerye
BO34yXa,
npu - 196°C KOHOeHcupyeTcA,

a npu - 210°C 3amep3aeT. Monekyna a3oTa AByXaToOMHa.




JlabopaTopHbIe cCNOCOObLI NONyYeHUs

1)npu pasnoxeHnzaMmRER, OKCMAOM
Meau npu tTemneparype okono 700 C:

2NH, +3Cu0 — N, 1 + 3H,0 + 3Cu,

2)3a cYeT B3anMOOENCTBUSA HUTPUTOB C
MOYEBUHOWN NN CySibPaMUHOBOU
KUCNOTOMN,
KaTannTUYEeCKUM pasfoXeHneM aMmMmmaka
Npu BbICOKUX Temneparypax,
Npu HarpeesaHuUM cmecu cyrnbgarta
aMMOHMA U Onxpomara Kanus B
COOTHOLUEHUN 1:2,
Npu peakumax Bo3ayxa u packaneHHoro
KOKCa MOXHO nosiydatb «aTMOCHEPHbIN»
NN «BO3OYLUHbLINY» a30T, KOTOPbIN
npeacTaBnseT cobon cMech as3oTa U
GrnaropoaHbIX ra3oB. Takown ra3 MoXxeT
NCMNONb30BaTbCS B KAYECTBE TOMMBa Uin
CbIpbS AN XUMUYECKUX CUHTE30B:

O+ 4N, +2C — 2CO + 4N,



3)B naboparopuun a3oT nosny4yaroT
pPasnoXeHnem HUTpPUTa aMMOHUS NpuU
HarpeBaHuu:

NH4ANO2 = N2 + 2H20

4)[Mpn HeOBXOAMMOCTH, N3 «BO3OYLLUHOIO»
a3oTa MOXeT bbITb BblAeNeH a3oT nyTem
NornoLweHnss MOHooKcuaa yrrepoaa.



a)l'lpn B3anmogen« 72 »'; 13ota c
BOLOPOAOM Mpu HarpesaHMK, NOBbLILLIEHHOM
OaBreHnn 1N NpUCyTCTBUM KaTanmnsartopa
obpasyeTca ammmac:

N2 + 3H2 = 2NH3

6)nn B3anmogencrtBmMemMm cMecu BogHbIX
PacTBOPOB HUTPUTA HATpPUS 1 xnopuaa
aMMOHUS:

NaNO2 + NH4

B)M13 meTannos cBO6OAHLIN a30T pearnpyet
B OObIYHbIX YCINOBUAX TONLKO C FIUTUEM,
obpasys HUTpuA;:

6Li + N2 = 2Li3N

Cl=N2 + NaCl + 2H20









